
以下の問に答えよ．

(1) 　関数

f(x) =
log x
x

の x > 0における最大値とそのときの xの値を求めよ．

(2) 　 aを a Ë 1をみたす正の実数とする．曲線 y = ex と曲線 y = xa (x > 0)が共有

点 Pをもち，さらに点 Pにおいて共通の接線をもつとする．点 Pの x座標を tとす

るとき，aと tの値を求めよ．

(3) 　 aと tを (2)で求めた実数とする．xを x Ë tをみたす正の実数とするとき，ex

と xa の大小を判定せよ．
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(1) 　
x (0) Ý e Ý (1)

f0(x) + 0 ¡

f(x) (¡1) %
1
e & (0)

f(x) =
log x
x より f0(x) =

1¡ log x
x2

よって，右の増減表より最大値は 1
e
(x = e)

(2) 　 g(x) = ex，h(x) = xa (x > 0) とおくと

g0(x) = ex，h0(x) = axx¡1

y= g(x)と y= h(x)が共有点 Pをもち，さらに点 Pにおいて共通接線をもち，点 Pの

x座標を tとするので，t > 0のもとでUg(t) = h(t)
g0(t) = h0(t)

すなわち U et = ta ÝÝ1

et = ata¡1 ÝÝ2

1 =2として ta = ata¡1 すなわち ta¡1(t¡ a) = 0

ta¡1 > 0 であるから t = a

1へ代入して ea = aa 　 Ú a = e

よって a = e，t = e

(3) 　 x > 0，xË e のとき (1)から f(e) > f(x)

これより
log e
e >

log x
x すなわち log ex > log xe

よって ex > xe

別⃝ log ex ¡ log xe = x¡ e log x= ex# 1e ¡ log x
x ; = exS 1e ¡ f(x)k > 0








































































































































